
BOZZA RISPOSTA A INTERPELLANZA CONSIGLIERE FANTINATI (15.06.2019) 
 
 

1) Nel mese di dicembre 2011, la Guardia di Finanza (Nucleo di P.T. di Reggio Emilia) acquisì 
presso gli uffici dell’ente tutta la documentazione relativa alla gara per l’affidamento dei 
servizi manutentivi degli edifici provinciali per il 2012-2016, nell’ambito di un’indagine di 
p.g. a carico di ignoti; considerato il tempo trascorso senza che avere avuto altre notizie di 
ulteriori attività d’indagine, si deve ipotizzare che non siano state ravvisate ipotesi di reato a 
carico di amministratori o dipendenti dell’ente. 

 
2) Nel mese di settembre 2016, la Guardia di Finanza (Nucleo di P.T. di Reggio Emilia) 

acquisì presso gli uffici dell’ente tutta la documentazione relativa alla gara per l’affidamento 
del servizio di sgombro neve (periodi 2003-2008; 2008-2013; 2012-2015; 2015-2016, 
relativamente ad alcuni appalti della zona della montagna), nell’ambito di un’indagine di 
p.g. a carico di ignoti. 

 
 
3) Nel mese di novembre 2016, la Guardia di Finanza (Sezione di p.g. presso la Procura della 

Repubblica di Reggio Emilia) acquisì presso gli uffici dell’ente tutta la documentazione 
relativa alla gara per l’affidamento del servizio di sgombro neve (periodo 2015-2016) 
relativamente ad un appalto della zona della montagna), nell’ambito di un’indagine di p.g.  

 
4) In merito ai fatti segnalati nelle premesse dell’interpellanza e a quanto sopra riportato, non si 

ritiene necessaria l’adozione di particolari provvedimenti: si ritiene – infatti - che la puntuale 
applicazione a tutte le procedure di gara del Piano Triennale di prevenzione della corruzione 
e della trasparenza (come risulta sia stato fatto nei casi sopra menzionati), nonché il 
controllo successivo di regolarità amministrativa da parte dell’organo di audit interno (ai 
sensi del Regolamento dei controlli interni), siano un’adeguata modalità di prevenzione 
degli illeciti da parte del personale coinvolto. 

 
 


